

# УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг.  
6  
МАЯ  
1943 г.  
№ 29  
год издания 12  
Цена 15 коп.

Москва, Кремль.

## Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР тов. СТАЛИНУ

Дорогой наш отец, любимый полководец Красной Армии,

Под Вашим гениальным руководством Красная Армия к своему XXV-летнему юбилею пришла с новыми замечательными победами над фашистской армией немецких империалистов и их союзников.

Разгромив немцев под Сталинградом, Воронежем, на Северном Кавказе, освободив Курск, Краснодар, Ростов, Ворошиловград и десятки других городов, изгнав банды немецких мерзавцев из ряда областей и автономных республик, Красная Армия продолжает успешно освобождать Донбасс и Украину.

Эти замечательные победы Красной Армии в борьбе за освобождение нашей Родины воодушевляют трудящихся Дивеевского района, Горьковской области, как и трудящихся всего великого Советского Союза, на самоотверженный труд и на оказание всемерной помощи нашей героической Красной Армии.

Колхозы и колхозники нашего района из личных запасов, сверх государственных планов, сдали в фонд обороны—7650 пудов зерна, собрали и послали в помощь ленинградцам—780 пудов и рабочим города Горького—2100 пудов сельскохозяйственных продуктов.

Трудящиеся района послали свыше 7000 индивидуальных посылок фронтовикам. Кроме того, собрали для Красной Армии—8569 теплых вещей, 1589 оцинк., 1567 кг шерсти.

Следуя патриотическому почину тамбовских колхозников, колхозники нашего района внесли на строительство боевых самолетов эскадрильи «Валерий Чкалов»—1295000 рублей, за что вместе с трудящимися Горьковской области получили от Вас благодарность. Воодушевленные Вашим приветствием, трудящиеся района в подарок к XXV-й годовщине Красной Армии дополнительно собрали и внесли в Госбанк на строительство танков и самолетов 1055000 рублей. Сбор средств продолжаем.

Передовые колхозы района приобретают самолеты имени своего колхоза. Колхоз «Трудовик» внес для этой цели в Госбанк

160000 руб.	
Им. Ленина	100000
Им. «Ударник»	100000
Им. Ворошилова	100000

Выражая свою величайшую любовь к Красной Армии, свою безграничную преданность Вам, дорогой наш отец, учитель и вождь, мы, колхозники, интеллигенция и служащие Дивеевского района, желая скорого и полного разгрома и уничтожения грабительской банды немецких разбойников, обещаем Вам честно, не жалея сил, трудиться над укреплением тыла для обеспечения фронта и героев—бойцов всем необходимым для полного изгнания немецких захватчиков со священной земли нашей дорогой Родины.

Поздравляем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, с днем XXV-летия Красной Армии и от всего сердца желаем Вам доброго здоровья и много, много лет жизни на благо нашего народа.

По поручению торжественного собрания трудящихся Дивеевского района Горьковской области в честь XXV годовщины РККА подписали:

Секретарь Райкома Партии РОМАНОВ.

Председатель Исполкома Райсовета ПАНТУРОВ.

23 февраля 1943 года.

Дивеевский район, Горьковской области

Секретарю Райкома Партии тов. РОМАНОВУ

Председателю Исполкома Райсовета тов. ПАНТУРОВУ

Передайте трудящимся Дивеевского района, собравшим кроме ранее внесенных 1295000 руб. дополнительно 1055000 руб. на строительство танков и самолетов, давшим в фонд обороны страны 7650 пудов зерна и пославшим бойцам Красной Армии подарки и теплые вещи, сельхозпродукты ленинградцам и рабочим города Горького—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН

1 мая 1943 года.



## ДОСКА ПОЧЕТА

### ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!“ (Сталин).

### ПО ПОСТАНОВЛЕНИЮ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА И РК ВКП(б) НА ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

Левкин Михаил Федорович пахарь Черноозерского колхоза «Красный партизан». На быке он ежедневно вспахивает по 0,60—0,65 га при норме 0,30 га.

С начала сева тов. Левкин вспахал и заборонил на быке 10 га.

Пахари Слеповского колхоза имени Ворошилова Моисеев Степан Федорович, Андреев Федор Степанович, Андреев Василий Иванович и Каменков Алексей Петрович, ежедневно вспахивающие на однолемешных плугах по 1,35—1,40 при норме 0,80 га.

### Приказ вождя вдохновляет на трудовые подвиги

**Вертяново.** Воодушевленные первомайским приказом и приветствием телеграммой мудрого вождя тов. Сталина, колхозники колхоза «Самолет» обязуются выполнить план сева зерновых культур не позднее 7 мая, строго соблюдая агротехнические мероприятия.

Эти документы великого вождя вдохновляют колхозников на новые трудовые подвиги. Чтобы с честью выполнить обязательство, 5 мая 311 колхозниц вышли на работу, и все перевыполнили нормы выработки. Забороновали вручную—граблями 37,63 га. При хорошем качестве работы Малышева А. Т. и Малышев Ф. П. вспахали вместо нормы 0,60 га по 0,88—1,08 га, Калинин Г. С. засеивает по 3—3,5 га при норме 2,5 га.

Первая же и вторая бригады колхоза закончили сев зерновых на площади 132,4 га.

П. Бобков.

**Ичалово.** С приветствием и одобрением встретили колхозники колхоза «Новый путь», Ичаловского сельсовета первомайский приказ любимого вождя Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина.

Инициаторы соцсоревнования, колхозники тов. Капитанова А., Храмова А., Солодаев В. и Мольгин на собрании, посвященном изучению приказа тов. Сталина, выступая, обязались в мае выполнять нормы выработки не ниже как на 180 процентов.

Их примеру последовали все колхозники. Правление колхоза объявило условия соцсоревнования. Победители в соцсоревновании будут премированы правлением колхоза.

Мельников, агитатор.

### В ЧЕСТЬ 1 МАЯ

Колхозники Курьоловского колхоза им. Крупной обещали в честь Первого Мая, отметили результат проведенной работы на весеннем севе за прошедший период.

В результате самоотверженной работы колхозников колхоз 1 мая закончил сев ранних зерновых культур.

Собрание отметило лучшую работу молодых пахарей Прохорова В. И., Соколовых А. У., И. А., В. У., В. Ф., Горюновых Н. Г., Н. И., Егоровых П. А., А. И., Давыдовых В. М., А. М., Козлова В. А., Зуева Д. П. и пахаря—женщины Горюновой А. И., выполняющих нормы выработки при хорошем качестве пашни на 150—200 процентов. Всех их правление премировало мануфактурой по 5—3 метра.

Быстрейшему окончанию сева ранних зерновых культур способствовали также хорошая

организация труда, которой добился бригадир тов. Горюнов Н. Е., инвалид Отечественной войны, и хороший уход за коном конюхами Коробовым С. Г. и Соколовым Ф. Т. Все они тоже премированы мануфактурой по 4—6 метров.

Премированные заверили колхозников, что в дальнейшем они будут работать еще лучше и быстрее.

Обсудив достижения нашей сражающейся героической Красной Армии на фронтах Отечественной войны и трудящихся в тылу, курьоловцы решили засеять в помощь колхозникам освобожденных районов 2 га зерновых и отчислить 3 головы скота.

Все колхозники обязались самоотверженно трудиться на колхозных полях, чтобы дать стране и фронту больше продуктов сельского хозяйства.

Н. Веригин—агитатор.

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 28 апреля по 4 мая 1943 года)

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска идут серьезные бои. На других фронтах за истекшую неделю существенных изменений не произошло.

На Кубани наши части 30 апреля предприняли активные боевые действия и овладели несколькими опорными пунктами противника. Первого мая советские артиллеристы, поддерживая действия пехоты, уничтожили или подавили огонь 48 артиллерийских и минометных батарей противника, разрушили много дзотов и блиндажей. Третьего мая части Н-ского соединения истребили до 900 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 вражеских танка. Четвертого мая части Н-ского соединения вели ожесточенные бои, переходившие на отдельных участках в рукопашные схватки. Противнику нанесены тяжелые потери в живой силе и технике. Наши самолеты прикрывали боевые порядки наземных войск, бомбили и штурмовали вражеские позиции. Летчик-лейтенант товарищ Куденко в течение дня сбил 3 немецких истребителя, старший лейтенант товарищ Логвиненко уничтожил 2 бомбардировщика противника. Летчик-истребитель товарищ Манукян, сопровождая наши бомбардировщики, встретился с группой немецких истребителей, навязал им бой и сбил 2 самолета.

В районе Новороссийска немцы в конце апреля перешли в наступление. Крупные силы противника, при поддержке авиации, в течение шести дней вели ожесточенные атаки, пытаясь сломить сопротивление наших частей и захватить выгодные позиции. Войны Н-ского соединения отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. В этих боях уничтожено более 7000 вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 25 немецких танков и бронемашин. Не добившись никакого успеха, обескровленные части противника вынуждены были прекратить атаки.

В районе южнее Орла бойны Н-ской части второго мая атаковали противника и овладели высотой, имеющей важное значение. В бою за эту высоту уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи—5 пулеметов, несколько десятков винтовок и автоматов, 3 радиостанции и склад боеприпасов.

За неделю, с 25 апреля по 1 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожен 281 немецкий самолет. Наши потери за это же время—105 самолетов.

Советские корабли в Баренцовом и Черном морях потопили 4 транспорта противника. Кроме того, советские летчики потопили вражеский сторожевой корабль, повредили танкер, 2 вспомогательных корабля и 3 баржи противника.

Разведка отряда киевских партизан установила, что на одной станции ожидается прибытие поезда с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на каторгу в Германию. Когда эшелон остановился, партизаны внезапно ворвались на станцию, уничтожили полицейскую охрану и освободили 500 советских граждан. Подорывники другого партизанского отряда заминировали железнодорожное полотно. На минах взорвался и слетел с высокой насыпи немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 13 вагонов и 15 платформ.

С величайшим воодушевлением встретил советский народ первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Трудящиеся города и деревни единодушно заявляют: «Нам и нашим союзникам предстоит еще суровая и тяжелая борьба. Мы не остановимся ни перед какими жертвами, отдадим все силы для достижения победы. Все для войны—этот ленинский завет является законом военного времени для всех трудящихся Советского Союза. Мы все как один будем трудиться с удвоенной энергией и снабдим фронт всем необходимым для быстрейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков». Огромный патристический подъем вызвал сталинский призыв в Красной Армии и Военно-Морском флоте. На всех фронтах Отечественной войны бойцы, командиры и политработники горячо приветствуют приказ Верховного Главнокомандующего и заявляют: «Мы смело и уверенно идем навстречу решающим сражениям. Красная Армия с честью выполнит приказ тов. Сталина».

С началом сев. т. Левкин на закрепленном быке вспахал, заборонил 10,32 га и подвез на нем более 40 ц семян. За хорошую работу правление колхоза т. Левкина премировало.

Несмотря на то, что конского тягла у нас недостаточно, сев ранних зерновых мы закончили 30 апреля. В этом, бесспорно, оказал большую помощь колхозу крупный рогатый скот, использующийся на полевых работах.

Матвеев, председатель Черноозерского колхоза,

реплются не менее, чем на год, за определенными земельными участками полеводческих бригад колхозов.

В этом году десятки тысяч тракторов впервые сядут за руль трактора. В их числе будет много женщин. Предоставить возможность всем трактористам и особенно молодым заранее проверить и испытать свой трактор под нагрузкой—дело большой важности.

Сейчас в МТС установлена должность старшего тракториста. Он полностью отвечает за трактор. Ему подчиняются сменные трактористы и прицепщики из числа колхозников, которые закрепляются за тракторными бригадами на целый год и не могут быть отозваны колхозом на другие работы без согласия директора МТС. Все это даст возможность лучше использовать трактор.

Хорошая работа тракториста и участкового механика МТС будет еще больше материально поощряться. Но вместе с тем и контроль за качеством их работы будет строже. Для этой цели в каждом колхозе выделяются опытные колхозники или колхозницы, которые под руководством агрономов МТС станут контролировать качество вспашки и других полевых работ.

Руководители МТС и колхозов обязаны проявлять о трактористах большую заботу. Надо позаботиться о питании. Надо в полевых стадах или будках создать такие условия, чтобы тракторист мог отдохнуть после работы, почитать газеты, журналы, послушать грамотного беседчика.

У трактористов и колхозников, у всех работников МТС и колхозов, имеется ясная цель—дать урожай больший, чем в прошлом году, засеять хорошо и в сжатые сроки посев-

ную площадь гораздо больше. А это значит, что надо как можно лучше надавать работу тракторов, использовать все имеющиеся в МТС и колхозах возможности, все подготовить, все предусмотреть, ничего не упустить, встретить сев во всеоружии.

Партия и правительство в своем недавнем постановлении о государственной политике развития сельского хозяйства на 1943 год подробно указали, как это сделать.

Сейчас повсюду все шире и шире развертывается социалистическое соревнование за образцовое завершение проведения весеннего сева. Долг каждого из нас сделать все, чтобы задание партии и правительства выполнить.

За отз. редактора

А. Н. МРОЗОВА

### ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

На весь мир прозвучали мудрые слова первомайского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Первомайский приказ товарища Сталина вдохнет в сердца честных людей во всем мире новые силы и непоколебимую уверенность в победе над врагом.

Государственный секретарь США Хэлл, говоря о первомайском приказе товарища Сталина, заявил, что приказ является «волнующим выступлением и удрогом вождя, выступлением крайне полезным в настоящее время».

Английское министерство информации сообщает, что «приказ Сталина расценивается в Лондоне, как в высшей степени важная декларация, имеющая глубокое значение в данный момент для дела объединенных наций. Особое удовлетворение вызвало разоблачение Сталиным гитлеровских расчетов на раскол в лагере союзников».

В своем первомайском приказе, пишет английская газета «Манчестер Гардиан», Сталин высказывает твердую уверенность в военной победе России и в способности ее союзников оказать ей помощь.

Американская газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» пишет, что Сталин в своем первомайском приказе дал решительный отпор наглым германским попыткам вбить клин между СССР, Англией и США. Из слов Сталина явствует, — пишет газета, — что только полный разгром Гитлера обеспечит победу объединенных наций». Анализ военного положения, данный Сталиным, — пишет китайская газета «Чжунъянжибао», — вызывает внимание всего мира. Слова его приказа укрепляют фронт объединенных наций и расстраивают замыслы гитлеровской коалиции». Турецкая газета «Тан» ха-

рактеризует первомайский приказ товарища Сталина, как ясное свидетельство того, что Красная Армия и союзники в соответствии с общим стратегическим планом готовы и а н е с т и решающий удар гитлеровской военной машине.

В Тунисе (Северная Африка) продолжаются ожесточенные бои. После десяти дней непрерывного нажима американские войска вынудили итапо-немецкие части оставить все передовые позиции в северном секторе. 3 мая утром американские войска заняли город Матер — важнейший пункт на железной дороге между Бизертой и Тунисом, и продолжают продвигаться вперед. Это означает, что войскам союзников удалось вклиниться в оборонительные линии фашистов. Действующие в этом районе американские войска ведут активные операции на Тунисском фронте с декабря прошлого года. За это время они накопили ценный боевой опыт.

На центральном секторе фронта первая английская армия продолжала теснить противника. На фронте восьмой английской армии происходила сильная артиллерийская перестрелка и действия патрулей.

Настойчивые и непрерывные атаки противника на всем Тунисском фронте подкачивают силы итапо-немецких войск. Немцы и итальянцы истощены. Пленные находятся в крайне подавленном состоянии. Значительное число немцев и австрийцев дезертировало к союзникам. Они в один голос заявляют: «Дома очень плохо. На русском фронте дела идут все хуже, и нам никогда не победить русских. В Африке также приходится выбирать между пленом и смертью».

(ТАСС)

перевыполняют нормы

В колхозе «Коминтерн», Ивановского сельсовета женщины Земцова Е. П. и Лупова А. Е. в период весенне-полевых работ обязались перевыполнить нормы выработки. Обязательство они выполняют. Сейчас на пахоте

### Лучше использовать трактор

В прошлом году работники сельского хозяйства собрали богатый урожай. Тов. Сталин отметил, что наши колхозы и совхозы честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а промышленность сырьем. Это высокая похвала. Она обязывает нас сделать все, чтобы в этом году удовлетворить еще в большей мере возрастающие потребности Красной Армии и страны продуктами сельского хозяйства.

Для этого надо прежде всего образцово провести весенний сев. Успех сева в значительной мере будет зависеть от того, как мы подготовим и используем на полях тракторы и другие машины. Наши МТС, несмотря на передачу некоторого количества тракторов в армию, располагают мощным машинно-тракторным

парк. Надо добиться, чтобы все тракторы, все машины работали на полях бесперебойно, чтобы они были загружены до предела, обеспечив, разумеется, правильное использование и живого тягла.

Следовательно, наша задача—привести и закончить ремонт тракторов и всех других машин быстро и хорошо, провести так, как этого требует опубликованное 3 марта этого года постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

Большая задача поставлена сейчас перед трактористами, ведь они во многом решают успех сева. Каждый из них должен резко повысить выработку и настойчивее бороться за урожай. Для этого устраняется обезличка в их работе. Тракторные бригады, получая точное задание по видам, объему и срокам работ, зак-